

紧握政策利好 急待自身加强 太阳能产业定将否极泰来

近期“国内太阳能产业变化”之四阶段

阶段一：“欧洲补贴下降”、“美国双反”

今年3月，美国商务部已初裁对中国输美太阳能电池征收2.9%至4.73%的反补贴税，美国商务部于5月17日对中国释出开征高额31.14%至249.96%反倾销税，此“双反”不但重挫中国在美上市的太阳能大厂股价，更给本就面临欧洲市场政府补贴逐渐下降的国内太阳能产业带来了新一轮具有强大威胁性质的冲击。

阶段二：中国企业“联手反击”

Renewable Energy World近日报道，最大多晶硅供应商-保利协鑫(GCL-Poly Energy Holdings)和大全新能源(Daqqo New Energy Corp.)请求中国商务部(MOFCOM)也像上个月美国商务部对亚洲光伏生产商所做的那样向美国生产商施压。中国光伏产业联盟副秘书长高宏玲在接受《每日经济新闻》采访时表示：“申请确已提交，但尚未正式受理。”她同时透露：“包括保利协鑫、赛维LDK、大全新能源、中硅高科等大一点的光伏企业都已参与到此次申请中。”

阶段三：国家能源局副局长刘琦等访年度国际太阳能行业盛会“Intersolar Europe 2012”进行考察

上月13日，国家能源局副局长刘琦同政府相关领导亲临“年度国际太阳能行业盛会”Intersolar Europe 2012展会，拜访重要展商（包括英利绿色能源、天合光能、中国节能环保集团、力诺、SolarFabrik、西门子等）、举办中欧太阳能产业对话等，深入接触国际太阳能产业。发改委能源研究所副所长王仲颖信心十足地指出：“中国市场非常大、非常有前途。通过此次访问德国和拜会领先企业，更加增强了中国政府继续大力发展太阳能产业的信心。到十二五规划的后期，20GW的装机量一定会达到甚至有可能被超过”。此次访问也喻示着Intersolar与产业的高度契合，及其与政府的密切积极联系。

部分中国代表团参访名单		
单位	姓名	职务
国家能源局	刘琦	副局长
国家能源局	史立山	副司长
国家能源局	刘明阳	副处长
国家能源局	潘慧敏	副处长
国家发改委能源研究所 国家可再生能源中心	王仲颖	副所长
国家发改委能源研究所 国家可再生能源中心	任东明	主任
国家发改委能源研究所	时珊珊	研究员
北京鉴衡认证中心	秦海岩	主任
国家电网公司发展策划部	赵庆波	主任
国家电网公司发展策划部	黄震	规划二处处长
国网能源研究院	李英	总经济师
中国电力科学研究院新能源研究所	吴福保	副所长
中节能太阳能科技有限公司	宋爱珍	党委书记
龙源电力集团股份有限公司	张宝全	副总经理、党组成员
中国大唐集团新能源股份有限公司	孟令宾	副总经理
华能新能源股份有限公司	何焱	副总经理
华电新能源发展有限公司	于于	副总经理
中国电力投资集团公司	甄毅涛	副主任
英利绿色能源控股有限公司	王刚	副总经理
力诺集团股份有限公司	王全军	战略管理中心主任
江苏兆伏爱索新能源股份有限公司	陈玉龙	董事长
北京市计科能源新技术开发公司	张成强	研究助理

阶段四：《光伏发电十二五规划》对于光伏发电装机目标确定为21GW

一位国家能源局官员6月28日表示，作为《光伏发电十二五规划》的核心指标，21GW不会再有变化了，规划也即将印发。至此，“十二五”期间光伏发电的装机目标确定为21GW。

紧握政策利好，推进光伏展业发展

“21GW的目标装机量”一经公布，着实让目前陷入困境的诸多国内光伏企业感到惊喜。这与日前，产业著名数据分析机构EUPD对于中国光伏装机量将跃升为世界第二不谋而合。确实，自2009年以来，国家相继出台了“金太阳”示范工程、“屋顶工程”、等一系列支持光伏产业发展的政策，有效拉动了国内市场的光伏应用需求，由此带动了我国光伏发电的大规模应用。如今，国家的对于太阳能行业发展的态度非常明朗，政策也非常利好于各大企业。中国太阳能光伏发电发展潜力巨大，配合积极稳定的政策扶持，必将吸引了更多的战略投资者融入到这个行业中来。

那么在政策利好的环境下，企业如何自身加强，保证“稳健”发展，来迎接太阳能产业的否极泰来呢？

“Intersolar China 2012”产业观点 – 积极市场转向、技术革新、良好财务制度，喜迎产业之否极泰来

一：积极进行市场转向，转出口为内销

面对国际市场的萎缩，杭州市太阳能企业开始积极开拓国内应用市场，并取得了不错的市场反应。今年1-5月份，正泰太阳能国内光伏产品销售额在企业总销售额的占比从去年同期的6%提高到13%；舒奇蒙光伏在去年未完成任何国内销售的情况下，截至5月份已完成国内光伏组件销售10MW，实现销售收入约5000万元。在中国市场政策利好之际，我们应早日丢弃“本能观望型”的态度，尽早做好战略转换，抓住政策利好。早于今年初，Intersolar China 2012非常有预见性的将本年度展会主旨定为“抓住产业中心转移，企业自身转型的契机。”

二：逐降成本，走“技术革新”康庄大道，增企业竞争实力

在相关专家看来，未来我国光伏产业的发展，并不仅仅是资金支持的问题，“还需要政策对产业布局的引导，以及关键技术的突破”。Intersolar China 2012元器件区块展商南京菲尼克斯电气一直致力于“研发打造本土竞争力”。菲尼克斯电气中国公司市场总监丁晓华先生向媒体表示：正如顾总在研发中心成立5周年庆典上所言，菲尼克斯电气是一家具有创新能力的本土型研发及生产的企业，我们要带给中国企业不仅仅是菲尼克斯电气的连接件产品，更要将创新渗透于各个环节，同时将创新能力与中国的产业相结合。今年以来，浙江一些企业也先后成立BIPV高新技术研究开发中心、光伏并网逆变器研发中心和太阳能组件检测中心，深入进行并网逆变器、光伏建筑一体化发电系统。

三：透明、稳健的财务制度，是企业良好发展的监视后盾

在全球太阳能行业处于洗牌期，江浙一带先后爆出多处光伏企业先后倒闭，很多源自于资金链的短缺。温州眼镜大王胡福林的出逃竟也源于大规模投资光伏产业，由于涉猎业务过多、扩张过快，信泰数亿元的产值根本无法满足其扩张的需求，最终陷入资金链断裂的“绝境”。而与此形成鲜明对比，近年来，晶澳太阳能基本上保持了全球前两位数的发货量，晶澳太阳能财务非常稳健，去年光伏全行业亏本，晶澳却亏的却比较少，在投资把握上也是非常成功的，去年晶澳基本没有扩大产能，而是根据市场需求在做扩产的准备。晶澳组件实际上是满产的，表示企业现金流很健康，财务上很稳健。由此可见，透明、稳健的财务制度，是企业良好发展的坚实基础。

关于Intersolar

跨越三大洲，参展商超过3,400家，参观人数超过11万，这些数字让Intersolar成为世界太阳能产业领先的专业性系列展览会。

从2011年开始，Intersolar中国展将每年在北京举行。作为太阳能产业的国际级展览会，Intersolar中国展将汇聚太阳能产业链的重要技术和应用环节。

Intersolar展览及会议成功举办的历史已经延续了将近20年。除Intersolar中国展之外，还在美国旧金山举办Intersolar北美展（Intersolar North America）和在印度孟买举办Intersolar印度展（Intersolar India）。全球太阳能领域最大的专业性博览会是在德国慕尼黑举办的Intersolar欧洲展。

Intersolar欧洲展的主办方是德国太阳能促进有限公司(Solar Promotion GmbH)和德国弗莱堡市经济 - 旅游 - 会展促进署(Freiburg Wirtschaft Touristik und Messe GmbH & Co. KG)。Intersolar 中国展由德国太阳能国际促进有限公司(Solar Promotion

International)、德国弗莱堡市国际管理和营销有限公司(FMMI)与慕尼黑展览(上海)有限公司共同主办。

联系方式

汤建毓

慕尼黑展览(上海)有限公司

电话：021-20205556

传真：021-20205688

Email：tang.jianyu@mimi-shanghai.com

网址：www.intersolarchina.com

媒体联系

王蔚萍

慕尼黑展览(上海)有限公司

电话：021-20205592

传真：021-20205688

Email：wang.weiping@mimi-shanghai.com

网址：www.intersolarchina.com

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_36039.html